

# 习近平同密克罗尼西亚联邦总统西米纳会谈

新华社北京4月9日电(记者杨依军)4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的密克罗尼西亚联邦总统西米纳举行会谈。

习近平指出,今年是中密建交35周年。两国始终相互尊重、平等相待,友好合作、互利共赢,增进了两国人民福祉。中方支持密方维护国家主权和独立,走符合本国国情的发展道路,振兴经济和改善民生。中方愿同密方一道,以两国建交35周年为新起点,保持各层级交流对话,加强各领域互利合作,推动中密关系迈上新台阶。双方要坚守两国全面战略伙伴关系的政治定位,坚持互利共赢、共同发展的合作基调,加快推进共建“一带一路”合作,加强基础设施项目合作,密切文化、卫生、教育、地方等人文交流。欢迎更多密克罗尼西亚联邦青年来华深造。中国地方“送医上岛”、“送戏下

海”等项目深受密联邦民众欢迎,双方可以开展更多类似项目。中方愿在南南合作框架内向密方提供应对气候变化援助、开展能力建设培训。加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边框架内协调配合,共同践行多边主义,维护公道正义。

习近平指出,中国同太平洋岛国有着悠久的交往历史,深厚的人民友谊,共同的发展需要。中方发展同岛国关系,是南南合作框架内的互帮互助,既不针对第三方,也不应该受到第三方干扰。中方主张,各国在发展同太平洋岛国关系时,应该坚持岛国自主、坚持发展为先、坚持开放包容。岛国有权选择符合自身国情的发展道路,有权同所有发展伙伴开展友好合作。中方愿继续为岛国发展提供力所能及的支持,开展三方或多方合作。

西米纳表示,密克罗尼西亚联邦和

中国建交以来,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互不干涉内政等基本原则,双边关系取得长足发展。密克罗尼西亚联邦坚定恪守一个中国原则,认为世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆、涉藏等核心利益问题上的立场。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,对帮助发展中国家实现共同发展、促进世界和平稳定繁荣具有重要意义。感谢中方长期以来为密克罗尼西亚联邦等太平洋岛国经济社会发展提供宝贵帮助,愿在“一带一路”框架下深化农业、渔业、经贸、投资、旅游、数字经济等领域合作,共同应对气候变化。中国在太平洋岛国地区的合作有利于地区的和平与发展,密方将继续积

极促进岛国同中国合作。

会谈后,两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”、绿色发展、农业、医疗卫生、基础设施、发展合作等领域多项双边合作文件。

双方将发表《中华人民共和国和密克罗尼西亚联邦联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为西米纳和夫人安瑟莉举行欢迎仪式。

西米纳抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中密两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。西米纳在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为西米纳夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 习近平会见俄罗斯外长拉夫罗夫

新华社北京4月9日电(记者王宾)4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯外长拉夫罗夫。

习近平请拉夫罗夫向普京总统转达诚挚问候。习近平指出,今年是中俄建交75周年。中俄两国携手走出了一条大国、邻国和睦相处、合作共赢的崭新道路,造福了两国和两国人民,也为国际公平正义贡献了智慧和力量。我和普京总统一致同意,继续保持密切交往,确保中

俄关系始终顺利稳定向前发展。双方要以庆祝建交75周年和举办中俄文化年为契机,全面落实我和普京总统达成的一系列重要共识。

习近平强调,中方支持俄罗斯人民走符合本国国情的发展道路,支持俄方打击恐怖主义、维护社会安全稳定。中方始终高度重视中俄关系发展,愿同俄方密切双边沟通,加强在金砖国家、上海合作组织等多边战略协

作,展现更多担当,以平等、开放、透明、包容的精神团结“全球南方”国家,推动全球治理体系变革,有力引领构建人类命运共同体。

拉夫罗夫转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。表示,在习近平主席坚强领导下,中国取得了世界瞩目的成就,为其他国家实现共同发展提供了重要机遇,俄方深感钦佩。俄对外政策的优先方针是全面

巩固提升对华关系。普京总统顺利当选连任保证了俄中关系的连续性。俄中关系建立在平等互利基础上,超越了冷战时期的同盟关系,显示了强大韧性。俄方愿同中方认真落实两国元首重要共识,加强双边和多边协作,同其他“全球南方”国家一道,加强团结合作,为推动形成更加公平公正的国际秩序作出贡献。

王毅参加会见。

### 市委党的建设工作领导小组召开会议

## 学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署我市党纪学习教育工作

### 陈敏尔主持并讲话

本报讯 4月9日,市委党的建设工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,传达贯彻中央党的建设工作领导小组会议精神,审议《关于在全市开展党纪学习教育的方案》,研究部署我市党纪学习教育工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话,市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻云林,市政协主席王常松,市委副书记陈辐宽,市委常委,有关市领导出席。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重要部署。习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,认真贯彻落实《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》要求和中央党的建设工作领导小组会议精神,结合巩固拓展主题教育成果,以高度的政治责任感和扎实的工作作风,把我市党纪学习教育组织好开展好,确保取得预期效果。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要

举措,教育引导党员、干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以严明的纪律确保在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。深刻认识和开展党纪学习教育是持续净化我市政治生态的现实需要,绵绵用力,久久为功,把各项纪律规矩立起来、严起来,教育引导党员、干部从思想上固本培元,提高党性觉悟,增强拒腐防变能力。深刻认识开展党纪学习教育将为谱写中国式现代化天津篇章提供纪律保障,教育引导党员、干部搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,用铁的纪律凝聚铁的意志、锤炼铁的作风、锻造铁的队伍,提振精气神,增强战斗力,形成全面建设社会主义现代化大都市的强大动力和合力。

会议强调,要准确把握党纪学习教育的目标要求和学习重点,细化具具体化推动工作落实。锚定目标抓落实,推动党员特别是党员领导干部学纪、知纪、明纪、守纪,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,始终做到忠诚干净担当,切实把学习成果转化为推动高质量发展的实际行动。突出重点求实效,坚持问题导向、目标导向,把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》作为基

本功、基础课,采取多种方式,抓住关键少数,突出对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训,用心学进去,用情讲出来,用力做起来,用党规党纪校正思想和行动。以案示警强震慑,发挥警示教育基地政治功能、教育功能,深刻剖析典型案例,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。

会议强调,要加强组织领导,高标准高质量完成党纪学习教育各项任务。压紧压实责任,市委党的建设工作领导小组要抓好统筹协调,各级党委(党组)要履行好主体责任,主要负责同志切实担起第一责任人职责,精心组织,强化督促落实。加强宣传引导,注重实际效果,反对形式主义,杜绝层层加码、增加基层负担等问题,防止“低级红”、“高级黑”,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。坚持统筹兼顾,把开展党纪学习教育同深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作结合起来,两手抓、两促进,切实防止“两张皮”。

市委党的建设工作领导小组成员单位负责同志参加。

全国智慧图书馆创新应用优秀案例评选结果出炉

### 生态城报送项目 荣耀登榜

本报讯(记者岳珊)近日,由文化和旅游部组织开展的智慧图书馆创新应用优秀案例评选结果出炉,全国共遴选出19个优秀案例,其中生态城报送的《馆藏图书全流程智慧化流通管理体系》荣耀登榜,并成为天津市唯一入选项目。

为了着力提升图书馆智慧化管理水平,生态城全面探索智慧图书馆运营新模式,陆续推出了智能分拣还书系统、智能搬运机器人、智能盘点机器人、智慧监管平台等系统,搭建了包含图书分拣、搬运、盘点、调度等核心业务的馆藏图书全流程智慧化流通管理体系,实现了图书馆高效率、智能化流通管理,大幅提升了图书管理效率。

生态城将馆藏图书全流程智慧化流通管理体系与手机扫码借书、刷脸借书、机器人导航找书、汽车穿梭还书等近50项智慧服务紧密结合,构建了联通生态城全域、聚合线上线下的全覆盖智慧服务应用场景,探索了一条公共图书馆智慧化管理新路径,为全国公共文化服务高质量发展提供了能复制可推广的生态城样本。